
 307 

детермінують такі чинники: недоліки в організації митного і контрольно-
пропускного режиму; недостатня ефективність взаємодії з 
правоохоронними органами сусідніх держав у напрямку протидії 
нaркобізнесу; широке втягування громадян держави, передусім 
працівників транспорту (особливо морського), у незаконні операції з 
наркотиками за кордоном; інтернaціоналізація нaркобізнесу; 
використання потенціалу хіміко-фармацевтичної, хімічної промисловості 
для незаконного виготовлення наркотичних засобів та психотропних 
речовин [3, с. 195]. 
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СПІВВІДНОШЕННЯ СТАДІЙ ДОСУДОВОГО  

РОЗСЛІДУВАННЯ І СУДОВОГО РОЗГЛЯДУ  

Досудове розслідування – це перша стадія кримінального процесу, 
метою якої є викриття винуватих та забезпечення відшкодування завданої 
злочином шкоди і можливої конфіскації майна. У цій стадії слідчий, 
прокурор зобов’язані дослідити обставини кримінального правопо-
рушення. 

Основним призначенням стадії досудового розслідування є вирішення 
питання про формулювання і формування  обвинувачення, яке 
передається прокурором до суду. У разі встановлення обставин, що 
перешкоджають притягненню особи до кримінальної відповідальності, 
кримінальне провадження закривається. Якщо під час розслідування 
будуть встановлені обставини, що звільняють особу від кримінальної 
відповідальності, то провадження  має бути направлено до суду [1, с. 214]. 

Стадія досудового розслідування має кримінально-правове та 
кримінально-процесуальне значення. 
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Кримінально-правове значення досудового розслідування полягає у 
тому, що у ньому здійснюється кваліфікація кримінального 
правопорушення: 

— спочатку у Єдиному реєстрі досудових розслідувань; 
— у повідомленні про підозру; 
— нарешті – в обвинувальному акті. 
Кримінально-процесуальне значення стадії досудового розслідування 

виявляється в тому, що у ній встановлюються межі судового розгляду. 
За загальним правилом судовий розгляд у кримінальних 

провадженнях неможливий без встановлення всіх обставин, що 
підлягають доказуванню в ході досудового розслідування. По відношенню 
до судового розгляду досудове розслідування відіграє допоміжну роль [2, 
с. 97]. 

У стадії судового розгляду повно визначена роль суду в 
кримінальному процесі – здійснення правосуддя, і право лише суду 
визнати людину винною у вчиненні кримінального правопорушення, 
призначити покарання, застосувати примусові заходи медичного 
характеру, право застосовувати щодо особи організаційні та інші заходи, 
які найбільш істотно впливають на їх правовий статус. Здійснюючи 
правосуддя, суд не тільки перевіряє і досліджує наявні в справі докази, а й 
у випадках визначених законом збирає їх сам за допомогою судових дій 
[4, с. 134]. 

Таким чином, соціальне значення судового розгляду полягає в тому, 
що в ньому від імені держави: 

— обвинувачений визнається невинуватим; 
— обвинувачений визнається винуватим;  
— здійснюється звільнення від кримінальної відповідальності або 

притягнення до неї;  
— реалізується принцип невідворотності відповідальності і 

покарання; 
— забезпечується виховно-попереджувальний вплив на учасників 

процесу і громадян [3, с. 211]. 
Отже, можна сказати, що співвідношення стадії досудового 

розслідування і стадії судового розгляду відбувається та розкривається 
через такі положення: 

— досудове розслідування має допоміжний характер щодо стадії 
судового розгляду. Досудове розслідування здійснюється не тільки до 
суду, а й для суду, що є дуже важливим. 

— між стадією досудового розслідування та судового розгляду 
розвиток зв’язку є одностороннім, оскільки матеріали розслідування 
направляються до суду для вирішення питання про винуватість 
обвинуваченого і призначення йому покарання, тобто для остаточного 
вирішення справи. З набранням чинності Кримінального процесуального 
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кодексу України 2012 р. кримінальне провадження не може бути 
повернуто для проведення додаткового досудового розслідування, як це 
мало місце за попереднім Кримінально-процесуальним кодексом України. 

— безпосередньо у стадії досудового розслідування встановлюються 
межі судового розгляду. Суд, розглядаючи кримінальну справу, не може 
вийти за межі обвинувачення, зміст якого формується під час досудового 
розслідування. Винятки становлять випадки, передбачені ст. 338, ст. 339 
КПК України [4, с. 150]. 

Водночас судовий розгляд не зводиться до перевірки матеріалів 
досудового розслідування. Він являє собою якісно нове дослідження 
обставин скоєння кримінального правопорушення як за процесуального 
формою, так і за методами. У судовому розгляді керівна роль належить 
судові. 

Називаючи розслідування «досудовим», законодавець вказує на його 
співвідношення з основною частиною судового розгляду, тобто судовим 
слідством. Досудове розслідування передує провадженню в суді і 
покликано забезпечити його успішне проведення, разом з тим це окрема 
стадія, яка має свої особливості та самостійний характер.  
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Розкриття і розслідування злочинів будь-яких категорій завжди 

супроводжується цілим комплексом процесуальних, організаційно-
тактичних, техніко-криміналістичних і інших заходів. Розшукова 


